

Programsko volilna seja naše občinske organizacije ZK

(Nadaljevanje s 1. strani)

iz KS Jože Moškrič-Ciril, Milan Jelenc, predsednik izvršnega sveta, Milan Štruc iz KS Sotočje, Dobrovoje Vukosavljevič iz Obrtnega združenja Moste, Milan Ptičar iz SCT — tozd Mehanizacija, ter Jože Žibert in Ciril Zupancič iz Papirnice Vevče. Na plenarnem zasedanju je o delu te skupine poročal Miha Klešnik.

Delegati na konferenci OK ZKS so se pogovarjali še o inovativni dejavnosti, drobnem gospodarstvu, zaposlovanju mladih strokovnjakov in o neorganiziranem nastopu naših gradbincev na tujih trgih, komunisti iz krajevnih skupnosti pa so predlagali, da bi morali v okolju, kjer živijo, delati tudi tisti člani ZK, ki so sicer povezani v združenem delu. V krajevnih skupnostih imajo težave tudi s komunisti, ki se upokojijo, potem pa ne morejo več sodelovati v ZK niti ne plačujejo članarine.

K besedi se je oglašil predsednik MK ZKS Jože Smole, ki je opozoril, da bi morali biti komunisti nosilci miselnosti o bolj racionalni porabi energije na enoto

V drugi skupini je uvodni referat pripravil Jože Šlander, k besedi pa so se oglašili: Angelca Butenko iz skupščine občine, Niko Osolnik iz HP Kolinska, Lovro Ušeničnik, tudi iz HP Kolinska, Mirko Kandare iz KS Kodeljevo III, Franc Drožbež iz KS Zelena jama, Franc Molan iz sozda Emona, Matija Božič iz MK ZKS, Franc Bajt iz KS Kodeljevo I, Bojan Zornik iz KS Zadobrova-Sneberje, Albin Skok iz KS Polje in Milan Vučko iz KS Kodeljevo II. Na plenarnem zasedanju je razprave strnil Franc Molan.

proizvoda; rešitev je namreč v tem, ne pa v ugašanju luči in v gradnji vedno novih elektrarn. Zavzel se je tudi za nov samoprispevek v Ljubljani in za poseben prispevek iz čistega osebnega dohodka delavcev, ki bi bil namenjen razvoju inforstruktur-nih dejavnosti mesta, saj je Ljubljana v zadnjem času na tem področju nazadovala.

delom in upravljanjem; da bomo dvignili našo občo kulturo in kulturo dela.

To so veliki cilji in zahtevne ambicije; niso novi, a tudi ne začenjamo iz nič. Odgovori nanje postajajo za Moste-Polje kot izrazito industrijsko občino usodni. Moramo obdržati industrijsko tradicijo — to je naša edina pot, toda na ravni moder-

stih, ki delajo in ustvarjajo.

V naši občini je kar precej delovnih organizacij, ki potrjujejo, da je možno z delom in odgovornostjo zagotavljati socialno varnost, boljše osebne dohodke, zaposlovanje mladih ljudi, pa tudi prispevati k materialnemu in kulturnemu bogastvu družbe. Kolektivi, kot so Teol, Velana, ONA-ON, Julon, Izolirka, Tiskarna Jožeta Moškriča, Globtour zaslužijo družbeno priznanje; in poleg njih še marsikatera delovna organizacija in mnogi posamezniki. V občini zaradi takšnih delovnih organizacij že dve leti beležimo vzpon v produktivnosti, v akumulativnosti v izvozu...

V Indosu, Saturnusu in Givu — kjer so komunisti v svojih vrstah terjali poenotenje do temeljnih dilem in zahtevali samoupravno ter gospodarsko sanacijo, preden ti odnosi zdrsnijo čez rob, so svoje sile začeli združevati; in to dovolj konkretno. Pričakujemo, da se bodo ti kolektivi priključili tistim, ki največ prispevajo k temu, da je gospodarstvo naše občine najboljšo v Ljubljani in nadpovprečno v Sloveniji.

Prav ob teh primerih pa moram tudi reči, da se v ZK sploh, tudi v naši občini, ukvarjamo pretežno le s tistimi, ki so v težavah; ne znamo pa dovolj zgodaj spodbuditi komunistov, da bi se vprašali, kako opravljajo svoje naloge kot komunisti in kot delavci.

Volitve so predvsem pomembne politično dejanje. Doleg pa jih še nismo dovolj izkoristili za mobilizacijo ljudi pri doseganju gospodarskih in sploh družbenih ciljev. Prehitro smo se zaustavili pri kandidatih listah; kot da smo hoteli samo to. Voli-

te pa so priložnost za ustvarjanje zaupanja ljudi v naš sistem in v vašo družbo, pa tudi zaupanja v tiste, ki so zdaj, v teh razmerah, pripravljani sprejeti naloge.

Komite ZKS ocenjuje, da se je v predvolilnih postopkih in s sprejemom predloga kandidatur, ki naj bi prevzeli politične in samoupravne funkcije v občini, ustvarilo ugodno politično razpoloženje. Ugodno tudi zato, ker bodo najodgovornejše naloge v občini opravljal novi ljudje in ker ni niti enega kadrovskega predloga, ki bi se ga moglo interpretirati kot kroženje kadrov. Sodimo, da smo s to doslednostjo tudi prispevali k oblikovanju demokratičnega volilnega vzdušja v delovnih organizacijah in v krajevnih skupnostih.

Lahko zatrdim, da mnoge osnovne organizacije po 13. seji CK ZKJ vendarle delajo drugače; da dovolj konkretno opozarjajo na tisto, kar ni dobro, in na tisto, kar je treba doseči; pa utrjujejo zavest, da je treba zvezo komunistov posodobiti in ji hkrati vrniti tista sporočila, zaradi katerih je postala vodilna sila.

Tako je v Žitu, v BTC, v krajevnih skupnostih Nove Fužine, Moste, Zadobrova-Sneberje in še marsikje.

V novo obdobje gremo z oblikovanjem partijskim kadrovskim jedrom, z ljudmi, ki so se pripravljani angažirati, se izpostaviti javni presoji, z ljudmi, ki jim sedanjí čas pomeni izziv za uveljavljanje zdravih ambicij.

Tam, kjer smo komunisti šli med ljudi, kjer smo bili prisotni v razpravah npr. o razvoju občine in mesta, o ekoloških problemih (tu predvsem pri iskanju odnosa med tehnološkim razvojem občinskega gospodarstva in zagotovitvijo širih znosnih možnosti za življenje, predvsem v krajevnih skupnostih od Most do Založja), smo dobivali podporo. In še več moramo biti prisotni ob konkretnih problemih, po katerih nas ljudje ocenjujejo. Interesi so različni, materialne možnosti skromne, potrebe velike. Toda ljudje preudarno besedo razumejo in jo sprejemajo. Zato naj bo ta beseda najprej beseda komunistov. Nesporno dobre rezultate gospodarstva v občini bomo ohranili, če bomo tudi komunisti storili še več; ker to zmoremo. In s trdno zahtevo, da bomo gospodarili še bolje. Kako bomo delali in živeli, je življenjski interes, s tem pa tudi odgovornost nas vseh, ne samo članov ZK. Toda komunisti moramo prednjačiti.

Tam, kjer so bili komunisti pobudniki perspektivnejših proizvodnih usmeritev (npr. v Saturnusu in Izolirki), kadrovske spremembe (npr. v Kolinski), nagrajevanja, ki spodbujajo k dobru delu (npr. v ONA-ON), kjer so začeli razlikovati med strokovnimi in samoupravnimi odločitvami (npr. v Julonu), kjer se je vedelo, da bodo komunisti terjali odgovornost, tam smo tudi mobilizirali delavce.

V ZK smo dolžni z večjo občutljivostjo presojati odnose med občani in delavci različnih narodnosti in odpravljati vse tisto, kar ljudi lahko razdvaja. V narodnostni strukturi naše občine je zelo veliko pripadnikov vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti; natančneje: teh, ki delajo tu je deset tisoč, živi pa jih med nami in z nami blizu petnajst tisoč. Tako smo po narodnostni raznolikosti med prvimi v Sloveniji.

Ocena teh odnosov je zagotovo spodbudna. In to je izjemno velik politični kapital. Prav zato pa se moramo že danes vprašati, če se takšne razmere v katerem izmed okolij lahko že jutri ne spremenijo. Vprašati se moramo zato, ker niti danes niti jutri ne želimo nacionalnih napetosti in še manj njihovih posledic. Ker niso ali ne bodo dobre za nikogar.

NEKAJ MISLI IZ GOVORA NOVEGA PREDSEDNIKA OK ZKS IVANA KUJARJA

Programske usmeritve občinske organizacije ZK Ljubljana Moste-Polje nas obvezujejo, da v prihodnjem obdobju še bolj okrepimo vlogo Zveze komunistov kot notranjo gibalno silo

zato, da bomo delovali znotraj množice kot najbolj napredna in ustvarjalna organizacija, s čimer bomo uresničevali njeno vodilno in idejno-politično vlogo.

Zaostrene razmere, v katerih živimo in delamo, terjajo od nas še večje aktivnosti za nadaljnje oživiljanje gospodarske rasti, dvig produktivnosti dela, vključevanje v mednarodno delitev dela, modernizacijo proizvodnje, zaposlovanje strokovnjakov in izboljšanje izobrazbene ravni že zaposlenih, razvoj kmetijske proizvodnje, varstvo okolja, drobnega gospodarstva, razvoj družbenoekonomskih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu in gospodarski infrastrukturi, hitrejši razvoj družbenih dejavnosti, zagotavljanje gnotnih možnosti za razvoj krajevnih skupnosti, razvoj samoupravnih odnosov in političnega sistema, za krepitev bratstva in enotnosti naših narodov in narodnosti ter za razvoj humanih, tovariških in medčloveških odnosov.

Za doseg te ciljev se moramo še bolj organizirati in opreti na lastne sile, sposobnost, znanje in ustvarjalno moč ljudi zato, da bomo kar se da hitro in učinkovito spreminjali družbene razmere.

Naša nadaljnja perspektiva se kaže v doslednem uresničevanju ciljev in nalog dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije in iz njega izhajajočih razvojnih usmeritev.

V okviru predkongresnih aktivnosti, ki smo jih že zastavili in jih bomo še nadaljevali, bomo spregovorili o dograjevanju in uveljavljanju sistema družbene reprodukcije, gospodarjenju z družbenimi sredstvi, ustvarjanju čim večjega dohodka, delovanju tržnih zakonitosti, sistemu družbenega planiranja, pospešenemu razvoju proizvodnih sil, uresničevanju ustavne vloge delavcev in celotnega združenega dela, zmanjšanju inflacije, modernizaciji in posodabljanju proizvodnih zmogljivosti, vključevanju v mednarodno delitev dela na podlagi lastnega znanja in tehnologije, vloži kreditno-monetarne politike in banknega sistema, razporejanju dohodka in delitvi osebnih dohodkov, utrjevanju in razvoju svobodne menjave dela, vzajemnosti in solidarnosti, gospodarski infrastrukturi, o prestrukturiranju gospodarstva, razvoju gradbeništva, strojogradnje, energetike, računalništva, drobnega gospodarstva, kmetijstva in preskrbe itd.

Pri uresničevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja bomo spregovorili o tistih delih kritične analize, ki zadevajo integrativno vlogo političnega sistema v razvoju družbenoekonomskih odnosov, hitrejši uveljavljanje in razvijanje vseh oblik organiziranja združenega dela, kakovostno samoupravno odločanje, izpopolnjevanje delovanja in nadaljnega razvijanja delegatskega skupščinskega sistema, delo delegacij, konferenc delegacij in uresničevanje ustavne vloge krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in občine kot komune in temeljne samoupravne družbenopolitične skupnosti ter vlogo subjektivnih sil v samoupravni socialistični družbi.

Posebno pozornost in skrb bomo namenili družbenim dejavnostim kot dejavniku gospodarske stabilizacije, saj se zavedamo pomena teh dejavnosti za celovito družbeno reprodukcijo, za življenje in delo delavcev in delovnih ljudi, za skupen družbeni razvoj... Delavcem v teh dejavnostih moramo omogočiti, da bodo smotno gospodarili s sredstvi v družbeni lastni tako, da bodo lahko nemoteno zagotavljali enostavno reprodukcijo ter nujno potrebno modernizacijo.

V programskih usmeritvah smo dobri del pozornosti namenili idejno-političnemu delu, organiziranosti, razvoju in kadrovske politiki v ZK. Bistvenega pomena bo poglobljeno delo v osnovnih organizacijah ZKS, ki morajo vse bolj postajati središče našega dela. Vsebinska naša dela mora biti aktualna, družbeno angažirana, objektivna, kritična, učinkovita in vpeta v vse tokove družbenogospodarskega, samoupravnega in družbenopolitičnega razvoja.

Pripravila: D. J.

Novo vodstvo občinske konference ZKS



Ivan Kuhar, predsednik občinske konference ZKS

Franjo Vinko, sekretar občinskega komiteja ZKS

Stane Brezovar, izvršni sekretar za organiziranost, razvoj in kadrovske politiko OK ZKS

POUDARKI IZ UVODNE RAZPRAVE PAVLA VINDIŠARJA

V gospodarskem in družbeno-političnem življenju naše občine so se ofenzivne nadaljevala prizadevanja za uveljavljanje takšnega razvoja, s katerim velja še bolj izkoriščati zmogljivosti, ki jih imamo in se morajo izražati v bistveno večjem deležu znanja v naših proizvodih; pa tudi v višji kakovosti našega življenja, v čistejšem okolju, zaposlovanju mladih solanah ljudi, da bomo odpravili najtežje delovne razmere in zmanjšali prepad med

nege časa.

ZK mora biti močnejše prisotna kot idejno-politična sila, ki bo zahtevala in podprla tista ravnana in tiste odločitve, ki s stroko in znanostjo odpirajo perspektive. ZK mora osvestiti samo sebe, svoje članstvo, vodstva in vsakega delavca o tem, da smo zaostali, a tudi da imamo možnosti, da se podrejenosti otresemo.

Politične razmere so bile in ostajajo določene z gospodarskimi; pa tudi z moralnimi vrednotami, ki povezujejo in združujejo ljudi, z demokratičnimi družbenimi odnosi, z oblastjo ti-

ovrednoteni v višini 4.500 mio din vsak. Znesek je ugotovljen na osnovi predvidenega dotoka vseh združenih finančnih virov in predstavlja intenzivnejše vlaganje na področje komunalnih oskrbovalnih sistemov v krajevnih skupnostih. Razdelilnik sredstev je narejen po procentnem ključu glede na ocenjeno višino potreb po posamezni komunalni dejavnosti in ocenjeni višini vseh potreb. Vse potrebe v krajevnih skupnostih so bile evidentirane po anketnih podatkih, ki so jih posredovale krajevne skupnosti.

3. 58. člen

Zanima nas, koliko je realno pričakovati, da bo predlagana stopnja 0,65 % od BOD sprejeta, če vemo, da še vedno ni podpisalo sporazuma o KSLO ok. 30 % potencialnih podpisnikov.

Odgovor:

Glede na to, da so vsi uporabniki stalno in pod enakimi pogoji zadovoljevanji s komunalnimi proizvodi in storitvami in morajo v skladu s pozitivno zakonodajo skrbeti za ohranjanje in razvijanje komunalnih dobrin, lahko pričakujemo, da bo stopnja 0,65 do BOD iz čistega dohodka

samoupravno sprejeta. Kolikor to ne bo doseženo, bo komunalna skupnost morala predlagati za vse nepodpisnike SaS skupščini mesta, da predpiše obveznost sporazumevanja, kar pomeni, da bo posamezni ne-podpisnik moral dokazati, da ne potrebuje komunalnih dobrin in storitev (npr. novih črpalnic, centralne čištilne naprave itd.) ali pa bo SaS podpisal in ga omogočil izvajati.

4. 70. člen

V zvezi z različnimi tolmačenji, kdo odloča o sredstvih namočenosti za uporabo stavbnih zemljišč (delovni posvet v občini Moste-Polje dne 14. 11. 1985), menimo, da je potrebno v sporazumu natančneje opredeliti, kdo odloča o razporeditvi oziroma namenu teh sredstev. Ali je to IS občine, ZIL ali KSLO?

Odgovor:

Kdo odloča o razporeditvi sredstev prispevka za urejanje stavbnih zemljišč, je jasno odločeno z zakonom. Glede na to, da v Ljubljani še ni ustanovljen sklad (oziroma sklad stavbnih zemljišč), je na osnovi usmeritev DPS pripravila predlog razporeditve in porabe teh sredstev KSLO, ki je s temi sredstvi upravljala tudi do sedaj.

Obrambno in samozaščitno usposabljanje delovnih ljudi in občanov 1985/86

Kot kraji v krajevnih skupnostih, kot delavci v tozdih

Letošnje izobraževalno sezono pričnemo z usposabljanjem delovnih ljudi in občanov za naloge splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite s ciklusom petih tem, usklajenim s smernicami za usposabljanje za SLO v tem srednjeročnem obdobju.

Tema Naša KS in naš tozd v obrambnih pripravah se navezuje na lansko izobraževanje, ko smo obravnavali smernice za obrambo SFRJ pred napadom in strategijo oboroženega boja.

Čprav smo v tej izobraževalni sezoni temo poimenovali z enim naslovom, gre pravzaprav za dve področji, ki sta sicer neposredno povezani in soodvisni, imata pa tudi povsem svoje specifičnosti. V KS se bomo pogovarjali o obrambnih pripravah v okolju, kjer živimo, v tozdih pa o pripravah organizacije, kjer delamo.

Delovni ljudje in občani uresničujemo svoje pravice in dolžnosti na področju SLO in DS najbolj neposredno v svojih temeljnih celicah samoupravnega organiziranja, to je v KS in tozdih. Odgovornost za zaščito in obrambo ter varnost v KS in tozdih je hkrati odgovornost za zaščito in obrambo političnega sistema socialističnega samoupravljanja in njegovega nadaljnega razvoja.

Vabimo vas torej, da se polnoštevilno udeležite izobraževanja v KS in tozdih in z aktivnim sodelovanjem pri pogovoru prispevate k oceni obrambnih in varnostnih razmer v svojem okolju in k načrtovanju zaščite svobodom in skupnih interesov.

KOMUNALNA SKUPNOST LJUBLJANSKIH OBČIN

O predlogih in pripombah na osnutke programov komunalnih delovnih organizacij

(Nadaljevanje iz prejšnje številke)

3. Na str. 42 pod KS Kodeljevo pojasniti, kje bo peron železniške postaje?

Odgovor:

To je tiskarska napaka. Pravilen tekst je: »Ureditev železniškega prehoda na Povšetovi-Grablovičevci«.

4. Na str. 45 naj se za zap. št. 252 doda »Gradnja cest v Štepanji vasi in na Gmajini«.

Odgovor:

Cesta v Štepanji vasi je v gradnji, cesta na Gmajni je zgrajena.

5. Ali so zajete v planu 1986—1990 tudi nerealizirane naloge iz plana 1981—1985?

Odgovor:

Vse nerealizirane naloge bodo pregledane in preučene in, če so umestne, jih bomo dodatno vključili v plan 1986—1990 po predhodnem vrednotenju in rangiranju.

8. Konferenca delegacij Moste-Polje

Nerealizirane naloge iz plana 1981—1985 niso zajete v osnutku plana 1986—1990.

Odgovor:

Vse nerealizirane naloge bodo pregledane in preučene in, če so umestne, jih bomo dodatno vključili v plan 1986—1990 po predhodnem vrednotenju in rangiranju.

II. konferenca delegacij — ŽITO — tozd Šumi

1. Delegati so opozorili, da predlog SaS o temeljih plana 1986—1990 z osnutki vseh programov ne temelji na realnih finančnih možnostih in ali bo združeno delo zmoglo izpolniti finančne obveznosti za realizacijo programov?

Odgovor:

Osutek programov posameznih dejavnosti za srednjeročno obdobje je pripravljen na osnovi določil SaS o temeljih plana 1986—1990 ob predpostavki, da bo sporazum podpisan 100 %. V nasprotnem primeru bodo predlogi programov korigirani tako po višini kot po vsebini. Večina nalog v programih komunalnih odzov, j

dokaj točno opredeljena, medtem ko bodo programi po planih KS opredeljeni šele na osnovi določil Pravilnika o prioriteten vrstnem redu gradnje komunalnih objektov in naprav v KS.

Krajevne skupnosti Šmartno, Zadobrova-Sneberje in Novo Polje

1. 7. člen

Menimo, da KS nimajo niti finančnih niti kadrovske možnosti, da bi lahko uresničevale naloge iz 7. člena sporazuma. Kolikor omenjeni člen velja za primestne in vaše KS, pa je to potrebno natančneje opredeliti. Prav tako je potrebno doreči, kako se bodo uresničevale programske naloge, ki imajo lokalni oziroma krajevnoskupniški značaj v mestnih KS. Sprašujemo se tudi, ali je 7. člen sploh v skladu z odlokom o komunalni dejavnosti v mestu Ljubljana.

Odgovor:

Vsa vprašanja, ki se nanašajo na oblikovanje in realizacijo po planih KS, bodo razčiščena s Pravilnikom za določanje prioriteten gradnje komunalnih objektov in naprav v KS in njegovi obrazložitvi. 7. člen je v skladu z veljavnimi zakonskimi predpisi.

2. 17. člen

V 3. točki tega člena je program krajevnih skupnosti ovrednoten 4.000 mio din. Za kateri program gre in na podlagi česa je dobljen znesek, če vemo da programi KS niso dorečeni, še manj pa usklajeni za obdobje 1986—1990.

45. člen

Zanima nas, po kakšnem ključu je bil narejen razdelilnik sredstev v tem členu, če na podlagi zadnjega odstavka tega člena lahko ugotovimo, da še nimamo izdelanega prioritetenega vrstnega reda investicij, niti sprejetega pravilnika za določanje vrstnega reda.

Odgovor:

Krajevnoskupniški programi za področje oskrbe z vodo in razširjene reprodukcije kolektivnih in drugih komunalnih objektov in naprav so